

Stirea

NR.
14 (24)
4 PAG.

SĂPTĂMINAL DE INFORMAȚII ȘI OPINII DEMOCRATICE ■ ARAD ■ ANUL II 17—24 APR. 1992

După cum am bănuț, ecoul a ceea ce putem de-acum numi „cazul Gheorghe Pop” este determinat de o adevărată conspirație a tăcerii. Fiind ceva prevăzută, am decis să luăm taurul de coarne. Adică, să organizăm la sediul redacției o conferință de presă, la care urmau să participe reprezentanții ai forurilor implicate în acest caz. Invitațiile au fost trimise, însă miercuri, 15 aprilie, la orele 17, la sediul redacției s-au prezentat doar reprezentanții sub-redacției ziarului „Timișoara” din Arad, precum și cei ai Direcției Generale a Finanțelor Publice. Domnul prefect Avram Crăciun și-a anunțat indisponibilitatea pentru data și ora anunțată. Au lipsit reprezentanții Poliției, Procuraturii, Sanepidului și ai S.C. „CARNE” S.A., precum și presa locală: „Adevărul”, „Curierul Aradului” și „Jelen”. Nu au venit nici cei de la TV Arad. În schimb, în nume personal, fără a implica oficial instituția, au apărut domniile Criste Pasc, director economic la S.C. „CARNE” S.A. și Simion Belean, juristul aceleiași unități.

Ce să înțelegem din această absență masivă? Adevărul în această poveste pare să-l deranjeze foarte tare pe cei de la „Adevărul”. Au dovedit-o și prin cele peste șase luni de tăcere, și prin materialul în color, inodor și insipid (adică, apă de ploaie) al ex-fovului Tabuția, și ne-au arătat-o din nou, prin eschivarea de la această conferință de presă. Interese de tot felul, inclusiv anumite relații de familie ale unor redactori cu persoane din conducerea S.C. „CARNE” S.A. (întrebați-ne, dragi colegi, și vă vom detalia...), sînt tot atâtea motive care cer ca afacerea să ră-

mină moartă pentru acest ziar. Cîț despre ceilalți absenți, fiecare are, poate, un anumit interes să nu iasă la lumină toate ilegalitățile legate de dl. director Ușvat și de Poliția arădeană, așa cum reies ele din declarațiile d-lui Pop.

Și acum, să deschidem cutia Pandorei... Pentru început, vă vom da cîteva amănunte despre încercările domnului Pop de a aduce la cunoștința or-

condus în mod irresponsabil întreprinderea, folosind-o ca pe feuda sa, obligînd personalul la o serie de încălcări ale legilor. De zeci de ori angajați ai unității au fost puși să încarce cu carne mașinile ale notabilităților. În timp ce populația tinjea după acest produs. Și multe, multe altele. De aceste fapte a fost încunștințat și col. Noghiu, fostul comandant al Poliției municipale. Nu s-a luat nici o măsură!

SE SPARGE CUTIA PANDOREI!

ganelor în drept cele ce se petreceau (și poate se mai petrec) la fostul său loc de muncă. Să începem cu Poliția. Domnia sa s-a adresat direct fostului comandant al Poliției județene, col. Panduru, pentru a-l informa despre ilegalitățile pe care le-a constatat. Este vorba despre carne alterată introdusă în consumul populației. În deplină cunoștință a conducerii instituției, a d-lui Ion Ușvat personal, despre marfă scoasă din magazie pentru a fi sustrasă de la verificarea organelor de control, sute de tone de-a lungul timpului. În cărcate în camioane fără instalații frigorifice, depreciate din cauza căldurii verii și puse apoi în consum sub formă de mezeluri și conserve. Despre abuzurile directorului dl. Ușvat, care a

Domnul Pop a insistat, ajungînd pînă la primul-ministru. Ca urmare, în județ a apărut dl. gen. lt. Suceavă, șeful corpului de control la nivelul Ministerului de Interne. Acesta, dus la curent cu acuzațiile d-lui Pop, a ordonat ofițerilor de economic, maior Țica și căpitan Mihuța (care timp de șase luni nu au făcut nici o mișcare, deși au fost sesizați!) să cerceteze cazul. Ceea ce aceștia au și început să facă. Însă zelul lor s-a temperat vizibil după schimbarea conducerii Poliției județene și a celei municipale.

Implicațiile cazului Pop ajung și la alte nivele. Domnul Pop, care recușoaste deschis că a participat direct la o parte din aceste acte ilegale, silit de directorul Ușvat și de unele cadre ale

Poliției (dar despre asta, cu altă ocazie) a făcut tot ce i-a stat în puteri pentru a stopa răul. S-a lovit însă de conspirația tăcerii. Cu puține excepții, organele sesizate au tăcut sau au trecut la amenințări. Este cazul col. Noghiu, de exemplu, care, după spusele d-lui Pop, l-a dat afară din birou ori de cîte ori aducea vorba despre ceea ce-l frămînta. Din cele afirmate de dl. Pop, se pare că fostul comandant al Poliției municipale avea unele motive personale care l-au făcut să nu ia în seamă cele ce i-au fost prezentate. Dar, și despre asta, cu altă ocazie.

Un alt exemplu de opacitate a autorităților este cel al subprefectului Cenan care, atunci cînd a fost sesizat de către o persoană trimisă de domnul Pop, a dat-o pur și simplu afară din birou, insultînd-o. Întinse sîns relațiile domnului director Ion Ușvat, dacă poate manevra un întreg județ!

Cele ce se petrec la S.C. „CARNE” S.A. nu pot fi breuite în vedere în cîteva rânduri. Deci, vom încerca să intrăm pe fir pînă la descoperirea nodului de intrigi și interese, țesut în jurul directorului Ion Ușvat. Domnul Pop a dat doar semnalul. Pentru cele afirmate își asumă întreaga răspundere. Noi ne facem doar ecoul domniei sale. Poate vom fi auziți undeva trebuie.

În numerele următoare, vom reveni cu amănunte privind modul de „lucru” al directorului Ion Ușvat, așa cum reiese din spusele domnilor Pop, Criste Pasc și Simion Belean, precum și despre unele preocupări ale unor cadre de Poliție. Pe curînd!

STIREA

DE LA COMUNISM LA COMPORTAMENT NEOCOMUNIST

Știm cu toții că în decembrie 1989 a avut loc Congresul al XIV-lea al defunctului Partid comunist. Cunoaștem și mascarada organelor locale ale Partidului, care s-au străduit ca măcar în perioada Congresului să asigure cît de cît populației municipiului Arad, carnea și produsele din carne. Ei, bine, în aceea perioadă „măreată” la conducerea politică a județului fiind tovarășul Floares, directorul întreprinderii de Industrializare a Cărnii Arad, ing. Ion Ușvat a fost chemat la „sediul” pentru a i se atrage atenția că tocmai în această perioadă „istorică” nu se preocupă îndeajuns de aprovizionarea populației cu carne. Se pare că a și fost etichetat că sabotează „măreată operă”. Ceea ce este sigur, este atitudinea manifestată de directorul Ion Ușvat la întoarcerea de la „organ” ocazie cu care, față de subalternii săi, în sedința operativă a afirmat: „am fost făcut sabotor de tov. Floares, eu care sînt trup și suflet acestui partid!”

Nu a trecut decît o lună de zile pînă la Revoluție, după care directorul s-a abținut să mai facă astfel de afirmații. A urmat apoi o perioadă relativ calmă, comportîndu-se cu mare prudență, atent fiind să nu fie destituit de angajații unității. Numai că „lupu-și schimbă părul...”

și, încetul cu încetul, tovarășul director Ion Ușvat devine directorul general al Societății Comerciale „CARNE” S.A.

Fire întreprinzătoare, cu minte ascuțită, profitînd de instabilitatea economică, de dezorientarea și dezorientarea unor organe de control, consideră că e momentul să se „remarce”, să-și rotunjească punga pe căi necinstite, să facă deplasări în străinătate, că doar... e democrație.

Și astfel, Ion Ușvat se plimbă adeseori prin S.U.A., Austria, Germania, Italia, Suedia, etc. Că doar interesele muncii o ser! Să nu credeți cumva că nu și-a luat și măsuri de precauție. De fiecare dată găsește cîte un alibi prin care „justifică” necesitatea voiajurilor sale în străinătate. Astfel, la întoarcerea sa din S.U.A., — unde a stat mai mult de o lună de zile — a explicat că a fost trimis de Ministerul Agriculturii să verifice cantitatea de carne livrată de România americanilor și dacă aceeaștia au achitat marfa. Desigur că în asemenea povești nici copiii nu mai cred. Ce legătură are domnul Ușvat cu marfa livrată de România către americani? Numai că, pentru a-și determina subalternii să-l creadă, adoptă o poziție „la Ceaușescu”. Întreaga sa comportare fiind dictatorială, de desconsiderare și înjosire

a tuturor. Oare Ceaușescu nu a convins o țară întreagă că sîntem în „epoca de aur”?

Cum deplasările în străinătate fără nici un fel de justificare, cu o eficiență zero, făcute pe cheltuiala unității și a populației, pînă la urmă nu-i ajung, tot „din grijă pentru interesele unității” se hotărăște să cumpere utilaje din străinătate. Cu toate că unitatea înregistrează pierderi de milioane de lei, jumătate de lună, pentru reînnoțirea întreprinderii contractează aceste utilaje. Numai că acestea costă... iar pentru creditele primite de la bancă trebuie achitată dobînda de 30%. Și ce să

faci cînd o parte din aceste utilaje nu sînt la ce folosesc, iar altele nu le poți în funcțiune? Foarte simplu, plăbești dobînzile, fără ca să ai vreun beneficiu.

Și uite așa înțelege Ion Ușvat să facă reînnoțirea. Aceasta precum și modul total defectuos de conducere, au adus unității la finele anului 1991 o pierdere de aproximativ 221.000.000 lei.

Și uite așa neocomunismul merge înainte, iar întreprinderea intră în faliment.

Simion Belean,
consilier juridic S.C. „CARNE” S.A.

COMUNICAT

Organizația județeană a Partidului Național Liberal din Arad (trebuie să aducă la cunoștința opiniei publice următoarele: la Delegația Permanentă a P.N.L., care a avut loc la București în data de 11 aprilie a.c., NU s-a hotărît lesirea P.N.L. din Convenția Democratică și NU s-a decis participarea sau neparticiparea domnului Radu Cîmpeanu la alegerile pentru președinție. Fiecare organizație județeană a primit libertatea democratică de a acționa pe plan local, prin alianțele pe care le consideră cele mai potrivite, în scopul victoriei opoziției în apropiatele alegeri legislative.

Organizația județeană a Partidului Național Liberal din Arad consideră că locul ei este alături de aliații săi de la alegerile locale. Noi considerăm că mai sînt de negociat doar unele aspecte legate de strategia electorală care va trebui adoptată, față de condițiile specifice alegerilor legislative, care nu mai sînt aceleași ca și la alegerile locale. Este vorba de unele aspecte pe care le vom rezolva cu aliaștrii din Convenția Democratică din Arad, prin discuții deschise și oneste. La Arad, deci Partidul Național Liberal rămîne fidel idealurilor Convenției Democratice.

George Sârbu,
Președintele Organizației județene P.N.L. ARAD

Colțul melomanului

Există o muzică religioasă datorită măiestriei multor generații de compozitori, care în general au fost și sînt, în același timp, și creatori de muzică laică.

Wagner reușește să realizeze contrastul net între melodia Corului pelerinilor și temele profane din opera Tannhauser.

Un caz aparte este Messa da Requiem a lui Giuseppe Verdi, scrisă cu ocazia comemorării morții lui Alessandro Manzoni.

Requiemul lui Verdi a fost executat cu un imens succes la 22 mai 1874, în biserica San Marco din Milano sub direcția autorului.

In 7 aprilie a.c., în Catedrala catolică din Arad corul (dirijor Doru Șerban) și orchestra Filarmonică arădeană conduse de Harlanu Enzo Ferrari.

Formația arădeană și soliștii s-au identificat intenționat autorului exprimînd nuanțat limbajul colorat, expresiv, emoțional al Requiemului, limbaj caracterizat prin prosopetia, diversitate dinamică, armonică și timbrală.

De remarcat realizarea deosebită a melodiei simple din Agnus Dei, expusă de orchestră și preluată de două soliști în octave, un mijloc aparent simplu preluat probabil de la vechii maeștri italieni.

Ne place să credem că arădenii noștri și soliștii oaspeți vor satisface exigențele italienilor, așa cum ne-au satisfăcut pe noi.

HUGO HAUPTMANN

CVARTET DE SAXOFOANE

Saxofonul, inventat de belgianul Adolphe de Sax în 1845, este un instrument hibrid, cu ancie simplă și clape ca la instrumentele din lemn.

În concertul din 19 IV a cîntat Marquis de Saxe din Lausanne — Elveția: Elie Fumeaux, profesor la Conservatorul din localitatea amintită, a cîntat la saxofon soprano, Laurent Etteppey — alto; Marie Venuti — tenor; Nicolas Logez — bariton, ultimii trei fiind studenți.

Noi sistem obişnuit cu sonoritățile mai stridente ale acestui instrument folosit în formațiile de jazz.

Formația elvețiană ne-a relevat că posibilitățile tehnice, și

expresive ale saxofonului sînt mult mai largi. Bine sudat, cvartetul ne-a prezentat un program ce a cuprins primul cvartet (op. 53) al belgianului Jean-Baptiste Singelée, de la mijlocul veacului trecut.

Formația Marquis de Saxe, în concertul organizat de Agenția de Impresariat TIMA (Timișoara) și sponsorizat de firma SAN (Arad), a dovedit bun gust în redarea unui limbaj mergînd de la cel clasic-romantic la cel modern, cu ecouri de jazz, cu o tehnică surprinzătoare și un simț deosebit al ansamblului, făcîndu-ne să uităm că avem în față o formație modernă.

H. H.

DOINA CORNEA LA ARAD

Cu toate că anunțul cu prezența d-nei Cornea la Arad a fost bine ascuns în Adevarul, sala Anticaritatului de str. Lucian Blaga a fost încălțată în 4 IV a.c.

D-nii Marandiu, C. Moisescu și dr. Florin Bănescu au prezentat-o (dacă mai era nevoie!) pe autoarea cărții LIBERTATE, vorbind despre curajul, tenacitatea, clarviziunea, patriotismul și mai ales despre modestia autoarei, ca un excepțional merit pentru noi.

După ce d-na Cornea a evidențiat geneza cărții, arătîndu-și nemulțumirea că pasajul unde vorbește despre frica încercată în confruntarea cu aparatul represiv, nu a fost plasat la începutul cărții, a fost solicitată să dea autografe unei mulțimi de admiratori.

H.H.

ISTORIA ÎN DATE A EXPANSIONISMULUI RUSESC

1113-1125. Vladimir Monomahul, cneaz al Kievului își extinde autoritatea asupra celei mai mari părți a vechiului stat rus; conduce campaniile împotriva cumanilor (1103, 1107, 1111).

1147, apr. 7. Prima mențiune documentară despre Moscova. 1183, 1205. Campanii împotriva bulgarilor de pe Kama și Volga conduse de Vsevolod, mare cneaz de Vladimir.

1223, iun. 16. În bătălia de la Kalka tătarii înfrîng oastea cnejilor ruși și a cumanilor. Urmează întemeierea Hanatului Hordaiei de Aur care stăpînește o vreme expansiunea rusească spre sud și est.

1240, iul. 15. În bătălia de pe Neva cneazul Novgorodului, Alexandru Nevski, înfrînge pe suedez.

1242, apr. 5. Bătălia victorioasă cu oastea cavalerilor Ordinului Livonian.

1380, sept. 8. Bătălia victorioasă a lui Dmitri Donski contra tătarilor lui Mamai (Kulikovo).

1392. Alipirea cnezatului Suzdal — Nijni Novgorod la Moscova. 1441—1460. Campaniile lui Vasile al II-lea al Moscovei contra Novgorodului și Pskovului.

1463. Alipirea cnezatului Iaroslav la Moscova. 1474—1478. Campania lui Ivan al III-lea împotriva Novgorodului.

1485. Alipirea cnezatului de Tver la Moscova. 1492. Întemeierea cetății Ivangorod pe Narva marchează începutul luptei pentru ieșirea la Marea Baltică.

1501—1503. Războiul lui Ivan al III-lea cu Lituania și Ordinul Livonian.

1510, 1514, 1521. Alipirea Pskovului, Smolenskului și cnezatului Reazan la Moscova.

1547, ian. 14. Ivan al IV-lea cel Groaznic (1533—1584) la titlul de țar. 1552, 1556. Cucerirea hanatelor de Cazan și Astrahan. 1559—1583. Războiul Livonian contra Lituaniei, Poloniei și Suediei. Singurul succes a fost destrămarea Ordinului Livonian în 1502.

1581. Începuturile cuceririi Siberiei. 1587. Regele Alexandru al Cahetiei (unul dintre cele patru state gruzine) este silit să depună jurămint de credință țarului Rusiei, Fedor. 1590—1593. Războiul ruso-suedez. Rusia capătă orașele Ivangorod, Iam, Korea și Kopiaia.

Hugo H

„I pak dau de știre domniilor voastre za lucrul turcilor”

TACTICA Cum poate un partid aflat în declin să câștige popularitate? Simplu. Pentru demonstrație, folosim cazul F.S.N.-ului. Mai întâi, se anunță public faptul că de la 1 mai a.c., benzina va putea fi cumpărată la preț nesubvenționat. Apoi, pe fundalul nemulțumirii generale, după câteva zile, se revine, prelungindu-se pînă la sfîrșitul

S.C. „Roberta&Lutu” S.R.L., Biv. Revoluției nr. 64, VI OFERA: „ROBERTA”: — costum femei — 4000 lei; — fustă — 800 lei; — rochie — 2000 lei; — rochie 2 piese — 2300 lei. „LUTU”: — costum bărbați — 4900 lei; — pantalonii bărbați — 300 lei; — palton bărbați — 4400 lei; — parlesiu bărbați — 200 lei.

PENTRU CATEDRALA ORTODOXĂ

A deșus suma de 3000 lei familia Haiduc Dorel, care a declarat: „Știm că suma este mică, dar o dăruim din suflet de o tină familie de curînd închețată, cu probleme inerente începutului, cînd vă putea, vom contribui după puterile noastre”.

S.C. „MARIS” S.R.L., cu sediul în Arad, str. Tribunal Dobra nr. 10, tel. 1 38 92, vă invită la

TOMBOLA!

Cu 50 000 lei, ce pot fi schimbați în valută la ca. de schimb valutar „HEMA”, puteți câștiga un FORD SCORPIO, producția 1990, valorînd 42 500 DM!

Tragerea biletilor câștigător va avea loc în momentul realizării sumei de 49 500 DM reprezentînd valoarea autoturismului. Locul și data tragerii se vor anunța laimp.

RANK XEROX logo and advertisement for Xerox copiers. Text: „Intr-o lume de copiatoare noi sistem originalul”. „In judetele Arad, Timis, Bihor” prin S.C. „APEL” S.R.L. RANK XEROX - AUTHORISED DEALER 2900 - ARAD Str. Horea nr.2 Tel. 15 231 FAX 18 928

tunde de 535 ani de la înscăunarea lui Ștefan cel Mare ca domn al Moldovei, tovarășul Mîrcea Snegur a ținut să se afle la Suceava pentru a celebra evenimentul. Și asta în timp ce românii luptă și mor în Transnistria!

MASCARADA Ceea ce am anticipat în aceste pagini, tînde să prindă viață. Fesenjada de primăvară continuă neutilburată pe malurile Mureșului.

SARACIE LUCIE... Sărăcie lucie pe la Televiziunea română. Mai lucie, chiar decît proverbiala chelie a lui Răzvan Teodorescu.

SPERIT COMERCIAL O adevărată lecție de economie de piață aplicată pe plan micoritic ne oferă magazinele de prezentare ale „serelor”.

PROZELITISM Mîra povestit cineva că s-a înțrînit cu o cunoștință, care, printre altele, a spus că este membră a partidului vîntătorilor. Și a încercat apoi „atacul” asupra sa.

OMUL NOU... Faptul de a fi abordat acest subiect este departe de a fi o glumă, e un act temerar, avînd în vedere complexitatea problemei — care necesită cercetări serioase: psihologice, sociologice, psihiatrice chiar.

OMUL NOU VREA LINIȘTE În Arad au fost inițiate manifestații vizînd Basarabia și Bucovina, una în fața Catedralei ortodoxe, cu un marș și o horă în p-ța Primăriei (prezentată parțial de T.V.A.), apoi una în fața Sălii polivalente unde au fost pînă la 100 de oameni.

COMUNICAT

Conferința extraordinară a organizației Județene Arad a Partidului Social Democrat Tradițional, desfășurată în data de 11.04. a.c. a hotărît cu unanimitate de voturi a celor prezenți următoarele:

1. — Practicarea unei politici, strategii și tactici social democratice „originale”. 2. — Lipsa uneia sau mai multor alternative la guvernare, clare viabile și credibile, precum și a unor personalități marcante în cadrul formațiunii politice pentru realizarea acestora.

3. — Pătrunderea în mod nedemocratic și necesitat în usa din dos, în Parlamentul României prin rocolarea unor parlamentari aventurieri. 4. — Neluarea nici unui fel de altitudine și măsuri corespunzătoare la atacurile împotriva partidului, apărute în mijloacele de informare mass-media, favorizînd planarea sentimentului de culpabilitate, fapt care a atras grave prejudicii morale atît formațiunii politice cît și membrilor de partid.

OMUL NOU... Faptul de a fi abordat acest subiect este departe de a fi o glumă, e un act temerar, avînd în vedere complexitatea problemei — care necesită cercetări serioase: psihologice, sociologice, psihiatrice chiar.

OMUL NOU VREA LINIȘTE În Arad au fost inițiate manifestații vizînd Basarabia și Bucovina, una în fața Catedralei ortodoxe, cu un marș și o horă în p-ța Primăriei (prezentată parțial de T.V.A.), apoi una în fața Sălii polivalente unde au fost pînă la 100 de oameni.

OMUL NOU... Faptul de a fi abordat acest subiect este departe de a fi o glumă, e un act temerar, avînd în vedere complexitatea problemei — care necesită cercetări serioase: psihologice, sociologice, psihiatrice chiar.

1. — Practicarea unei politici, strategii și tactici social democratice „originale”. 2. — Lipsa uneia sau mai multor alternative la guvernare, clare viabile și credibile, precum și a unor personalități marcante în cadrul formațiunii politice pentru realizarea acestora.

3. — Pătrunderea în mod nedemocratic și necesitat în usa din dos, în Parlamentul României prin rocolarea unor parlamentari aventurieri. 4. — Neluarea nici unui fel de altitudine și măsuri corespunzătoare la atacurile împotriva partidului, apărute în mijloacele de informare mass-media, favorizînd planarea sentimentului de culpabilitate, fapt care a atras grave prejudicii morale atît formațiunii politice cît și membrilor de partid.

5. — Practicarea unor metode nedemocratice, nestatutare de tip dictatorial privind activitatea internă de partid: — neconvocarea la ședințele Comitetului Director și ale Comitetului Centrale de Onoare și Disciplină a membrilor aștei de Congres din cadrul organizației județene Arad. — impunerea unor candidații pe

6. — Practicarea unui sistem special de cadre de tip comunisto-securist: — obligativitatea întocmirii unor fișe individuale sub denumirea de „carte de vizită”, verigabile fișe de cadre tip p.c.r. și trimiterii acestor fișe împreună cu originalul acestora de înscriere în partid la nivel central. — practicarea sistemului de culgere de informații sub forma unor „note informative”, referitor la membrii comitetului județean și a altor membri de partid, efectuate de către diverși „consilieri” speciali. 7. — Blocarea dezvoltării structurii organizatorice a activității organizației județene atît pe plan politic cît și economic, prin acordarea sprijinului moral, material și logistic aferent. Cheltuielile legate de campania electorală privind alegerile locale au fost suportate în totalitate de candidați, o parte din aceste cheltuieli fiind recuperate după lungi refuzuri și tergiversări, dar concomitent au fost alocate sume de bani unor persoane nealtele în funcții de decizie ale organizației județene, sume de care organizația nu a beneficiat deloc.

8. — Blocarea dezvoltării structurii organizatorice a activității organizației județene atît pe plan politic cît și economic, prin acordarea sprijinului moral, material și logistic aferent. Cheltuielile legate de campania electorală privind alegerile locale au fost suportate în totalitate de candidați, o parte din aceste cheltuieli fiind recuperate după lungi refuzuri și tergiversări, dar concomitent au fost alocate sume de bani unor persoane nealtele în funcții de decizie ale organizației județene, sume de care organizația nu a beneficiat deloc.

9. — Blocarea dezvoltării structurii organizatorice a activității organizației județene atît pe plan politic cît și economic, prin acordarea sprijinului moral, material și logistic aferent. Cheltuielile legate de campania electorală privind alegerile locale au fost suportate în totalitate de candidați, o parte din aceste cheltuieli fiind recuperate după lungi refuzuri și tergiversări, dar concomitent au fost alocate sume de bani unor persoane nealtele în funcții de decizie ale organizației județene, sume de care organizația nu a beneficiat deloc.

GREU PRICEP UNII DEMOCRAȚIA

Zilele trecute, împreună cu Ioan Sabău, fostul secretar al organizației municipale a FSN am vrut să aflăm, care este atmosfera în privința formării organizației „F.S.N. 22 DECEMBRIE”. Prea mare lucru n-am aflat... Fețele noilor „alesi” sînt destul de crispate iar a celor „bucătări”, negre de ciudă!

INTERVENȚIA LUI IVAN (NU CEL CU TURBINCA) Văzînd că discuțiile iau o întorsătură neconvenabilă (pentru ei) și că „omul cu colanul” este prins în colț, le-am spus că din alt birou îi vine în ajutor un alt „dicat” de pe scutur, domnul Ivan Dan (dacă ați ști’ la ce distanță se află biroul din care a venit „ajutorul” ați avea o imagine de felul cum au decurs discuțiile). Fără a ști practica destul de este vorba intră și el ca muscă-n zăr: „noi tot cu Iliescu mergem!”. Drept să spun n-am înțeles ce a vrut să spună (de fapt nu prea a fost el înțeles niciodată). Cum adică, după ce l fac cu ou și cu oțet și îl terfeleşc în toate felurile mai am neruşinarea să mă pronunț că „tot cu Iliescu mergem!”. Cît privește formarea grupului „22 decembrie” s-a făcut că nu știe de ce-i vorba! Din vorbă în vorbă din discuție în discuție se ajunge la „cazul” Paul Oană. De cînd aud cel doi expresiuni de numele Oană li se face negru în fața ochilor. Și nici mai mult nîl mai puțin reiau vechia lozincă: alungarea lui din partid se datorează faptului că a scris în presa de opinie, și anume în ziarul „Timișoara” precum și în cel local „ȘTIREA”!

AR TREBUI SA SE ȘTIE „Nu știu ce înțeleg domniile Ivan Dan și Traian Dima prin „presa de opinie” întrucît consider că nu sînt necesare studiul universitar (sînt suficiente și cele de alfabetizare) pentru a citi și „pricepe” că sub frontispiciul ziarului „ȘTIREA” stă soris frumos românesc (adică în limba română) „săptămînal de informații și opinii democratice”. Unde vîd dinșiși „opozitia”? Față de cine își manifestă „Știrea” opoziția? Față de FSN? Dar nu este FSN-un un partid democratic? (e adevărat, nu de largă concentrare ca nu-l lasă domnul Petre Roman). Și atunci? Ești dete și nu înțîndem coardă! Este poate rupe! Ziarul „Știrea” este dete rupe! Ziarul „Știrea” este dete rupe! Ziarul „Știrea” este dete rupe!

AR TREBUI SA SE ȘTIE „Nu știu ce înțeleg domniile Ivan Dan și Traian Dima prin „presa de opinie” întrucît consider că nu sînt necesare studiul universitar (sînt suficiente și cele de alfabetizare) pentru a citi și „pricepe” că sub frontispiciul ziarului „ȘTIREA” stă soris frumos românesc (adică în limba română) „săptămînal de informații și opinii democratice”. Unde vîd dinșiși „opozitia”? Față de cine își manifestă „Știrea” opoziția? Față de FSN? Dar nu este FSN-un un partid democratic? (e adevărat, nu de largă concentrare ca nu-l lasă domnul Petre Roman). Și atunci? Ești dete și nu înțîndem coardă! Este poate rupe! Ziarul „Știrea” este dete rupe! Ziarul „Știrea” este dete rupe!

AR TREBUI SA SE ȘTIE „Nu știu ce înțeleg domniile Ivan Dan și Traian Dima prin „presa de opinie” întrucît consider că nu sînt necesare studiul universitar (sînt suficiente și cele de alfabetizare) pentru a citi și „pricepe” că sub frontispiciul ziarului „ȘTIREA” stă soris frumos românesc (adică în limba română) „săptămînal de informații și opinii democratice”. Unde vîd dinșiși „opozitia”? Față de cine își manifestă „Știrea” opoziția? Față de FSN? Dar nu este FSN-un un partid democratic? (e adevărat, nu de largă concentrare ca nu-l lasă domnul Petre Roman). Și atunci? Ești dete și nu înțîndem coardă! Este poate rupe! Ziarul „Știrea” este dete rupe! Ziarul „Știrea” este dete rupe!

AR TREBUI SA SE ȘTIE „Nu știu ce înțeleg domniile Ivan Dan și Traian Dima prin „presa de opinie” întrucît consider că nu sînt necesare studiul universitar (sînt suficiente și cele de alfabetizare) pentru a citi și „pricepe” că sub frontispiciul ziarului „ȘTIREA” stă soris frumos românesc (adică în limba română) „săptămînal de informații și opinii democratice”. Unde vîd dinșiși „opozitia”? Față de cine își manifestă „Știrea” opoziția? Față de FSN? Dar nu este FSN-un un partid democratic? (e adevărat, nu de largă concentrare ca nu-l lasă domnul Petre Roman). Și atunci? Ești dete și nu înțîndem coardă! Este poate rupe! Ziarul „Știrea” este dete rupe! Ziarul „Știrea” este dete rupe!

PROGRAM TV - ANUNȚURI PUBLICITARE

VINERI

PRO 7

14,15 Șoarecele care urlă (f. englez com.); 15,45 Imperiul animalelor sălbatice (docum. am.) 16,50 Cum trebuie să furi un milion (r); 19,15 Moștenirea incașilor (f. ger+it+spaniol, act); 21,00 Știri; 21,15 Ben Hur I (f. am.); 23,45 Știri; 23,50 Ben Hur II (f. am.); 1,15 Mike Hammer (s. am.); 2,15 Știri; 2,25 Echipa specială (r); 3,15 Spitalul ambulant (s. am.); 3,40 Știri; 3,50 Știrea lui Navarro (r); 5,25 Știri; 5,35 Apărătorii (s. englez); 6,00 Risul e permis (s. am.).

RTB PLUS

13,00 Casa II (comedie horror); 14,45 Strogoff Mihail (f. ger+fr+it. aventuri); 16,25 Don Camillo (f. it. com.); 18,45 Dr. Westphal (s. am.); 20,10 Dirty dancing (f. am.); 22,00 Rechinul II (f. am.); 0,10 Rambo II (f. am.).

EUROSPORT

10,00 Baschet CE; 13,00 Volei; 14,30 Fotbal; 16,00 Volei; 18,00 Thalbox; 19,00 Tenis; 20,00 Motosport 20,30 Știri-eurosport; 21,00 Gimnastică CM; 0,30 Box.

SAT 1

12,50 Krakatoa (f. am.); 14,50 Nava Enterprise (s. am.); 15,35 Pereche fără de pereche; 16,10 Cele 10 porunci (f. am.); 20,00 James Bond (f. am.); 22,00 Singurul martor (f. am.); 23,50 Vinătorul de cerbi (f. am.).

SCREENSPORT

13,00 Hochei; 15,00 Augusta Masters; 16,45 Golf; 17,00 Motosport britanic; 17,30 Baschet american NBA; 18,00 Fotbal Argentina; 19,00 Tenis - direct; 21,00 Sportmagazin; 21,30 Kick-box; 23,30 NBA; 1,00 Golf.

TV 5

14,30 O aventură bună (f. TV); 15,00 Romanul distractiv; 17,15 Nu trebuie să visăm (r); 20,00 Prietenii animalelor; 21,00 În numele legii; 22,30 Vedetele din 1990; 0,15 Știri din lumea arabă; 1,00 Dialoguri ecologice.

TELE 5

10,25 Vraja clopotelor (f. am.); 12,30 Ruk-cuk (r); 13,00 Hopp sau Kopp (r); 13,35 Magazin; 14,00 Vaporul iubirii (s); 14,55 Legea lui Murphy (r); 18,05 Credință ruptă (f. TV); 21,15 Dumnezeu! (teatru); 22,50 Imperiul umbrelor lungi (f. it.+fr.); 0,40 Armele supărării (f. am.).

SIMBATA

PRO 7

11,05 Moștenirea incașilor (r); 12,45 Mr. Belvedere (r); 13,15 Spital ambulant (r); 13,45 Cost. ptr. siguranță (s); 14,35 Vedete și animalele lor 14,45 Documentar austral (r); 15,45 Acțiunea, jupon! (com. f); 17,35 Șefii I (f. am. cr.); 19,30 Culorile originale (s. am) 20,00 Secretele părintelui Dowling (f. am.); 21,00 Știri; 21,15 Vinătorii de scalpuri (western american); 23,15 Inger întunecat (SF. am.).

OPTI CLAR

S.G. „OPTI-CLAR” S.R.L., Biv. Revoluției nr. 70, VA OFERA rame de ochelari, din import, la prețurile cele mai accesibile. De asemenea, executăm rapid și de calitate ochelari de vedere și de soare. Programul nostru este: zilnic, de la 8-17, iar vineri de la 8-14.

NOU! NOU!

Asociația familială COHAN - redeschide PORT ARTHUR Situat pe malul Mureșului, într-o zonă extrem de pitorească, localul, complet renovat și amenajat, vă invită să petreceți clipe de neuitat! Rețineți: - Firma noastră practică cele mai mici adaosuri comerciale. - Vă oferim preparate suflinare din carne, proaspete și la cele mai avantajoase prețuri. Orarul nostru: de luni până vineri, între orele 9-22.00, sâmbătă și duminică - NON STOP! Vă așteptăm să petreceți o zi plăcută, pe malul Mureșului, în compania familiei COHAN!

Societatea Comercială „Romulus” S.R.L., VINDE EN GROS, la prețurile cele mai scăzute:

- pălînka - Ungaria; - Whisky scoțian; - dulciuri; - țigări. Tel. 62901

S. C. MARIS

str. TR. DOBRA, nr. 10, tel. 1 38 92, vinde prin depozitul Sofronea următoarele:

- tapet - import Germania;
- fototapet;
- țigări LM;
- cravate mătase - import Italia;
- costum mătase - sport mătăsos și din terciot;
- șosete copii;
- cămăși bărbătești - albe - Vietnam;
- elastic - import Ceha-Slovația;
- cauciucuri 175, 185 și de camion 650, 750 / 20;
- gem de căpsuni - 560 gr.
- gem piersici - 560 gr.;
- pastă de vișne - 510 gr.;

CALIN & NAE

Firma „ZIMBRUL” S.R.L. ARAD Depozit pe Biv. Revoluției nr. 64 (îngă „Vidra”)

IEFTIN! IEFTIN!

Țigări LM 118 lei
Țigări Viceroy 99 lei
Țigări Gauloises 145 lei
Șampon import 135 lei
Șampon pt. spălat vase 250 lei
Napolitane trase în ciocolată 23 lei
DENIM after shave 1150 lei
Bere la tub „Pils” 142 lei
Truse machiaj 375 lei
Biscuții import 17 lei

Expresso cafea 2 brațe, import (folosite) 135.000 lei
Expresso cafea 3 brațe, import (folosite) 150.000 lei
Frigidere și congelatoare import, folosite 25.000-40.000 lei

LIVRAREA EN GROS ȘI EN DETAIL.

Zilnic, ÎNTRU ORELE 8,30-20. DUMINICĂ ÎNCHIS.

Cu ocazia sfintelor Paști, S.C. SIROM S.R.L., prin barul „Pantera roz”, situat în Calea Timișorii nr. 144, stă la dispoziția onoratei clientele, cu tradiționalele sale produse. NOU! Minunatele torturi de înghețată, specialitatea localului, vor putea fi comandate și pentru consumul la domiciliu! La prețuri extrem de avantajoase! „Pantera roz” vă așteaptă! Nu ne ocoliți!

S. C. „FELIS” S. R. L.

În atelierul din strada Dacilor nr. 1 se lucrează de dimineață până spre orele 20. Mai precis în cele două încăperi din subsol, unde este sediul firmei S.G. „Felis” S.R.L. Camera mai mică este un fel de birou - depozit și loc de primire. Cea mare este atelierul propriu-zis, locul unde prind contur și se finalizează tricotatele. Bluze, rochii, comple-uri, în diferite stadii de lucru stau pe unerașe sau pe mese, alături de stive de fire sau bobine gata făcute. O dezordine nesupărătoare, de mare varietate cromatică, încadrată perfect în atmosfera de muncă.

„Dacă mi-ar fi spus cineva că nu voi mai ajunge să merg la un spectacol, să citesc o carte sau să văd un film l-aș fi numit nebun”, spune doamna Felicia Lacsan, asociat unic al firmei. Este absolut imposibil, în condițiile în care dînsa este creator de modele, manager și responsabil cu aprovizionarea și vânzarea mărfurilor. Cele 12-14 ore zilnice sînt uneori insuficiente pentru rezolvarea tuturor problemelor dar, ca în orice lucru făcut cu plăcere, satisfacția depășește oboseala.

De la înființare, în decembrie '90, ea întreprindere mică și pînă acum, activitatea firmei s-a extins continuu. Cu cele 7 persoane angajate (prin convenție deocamdată) și alte câteva care lucrează acasă, valoarea vânzărilor lunare a ajuns la aproape 200.000 lei. Poate că cifra nu pare mare dar volumul producției ar mai putea crește. Și aici armează o serie de „dacă”. De exemplu, dacă încăperea ar fi mai spațioasă ar putea lucra cel puțin 20 de persoane. Dacă cei care sînt angajați ar lucra mai serios. Alci doamna Felicia, cum îi spun fetele, are multe de

spus. „Tineretul nu privește cu seriozitate munca. Foarte mulți nu sînt obișnuiți să lucreze. Preferă ajutorul de șomaj și două, trei drumuri în Ungaria, decât să câștige un ban cinstit. Nu au dorința de a lucra și nu știu să aprecieze banul”. O altă problemă, pe care Garda Financiară sau Poliția economică o ignoră, este obligația, nerespectată de mulți comercianți, de a elibera bonuri pentru marfa vîndută. De exemplu, detergentul cu care se spală tricotatele nu poate fi inclus la cheltuieli pentru că nu se primește bon.

Cu toate acestea, produsele cu marca „Felis” sînt de calitate, o dovadă fiind faptul că este apreciată și cumpărată de multe persoane de peste hotare. De fapt, tot ce se produce aici este unic, modelul și aplicațiile ținînd de fantezia și bunul gust al creatoarei. Că seriozitatea este o altă caracteristică a firmei dovedește și certificatul de conformitate cu 3 luni garanție pentru marfa vîndută. Prețurile sînt sub cele ale pieței, un pulovăr cu aplicații fiind 2000 lei, un costum din buclă de lînă 5000 lei, rochii de mătase cu franjuri 4000 lei, toate fără adaosul comercial. Pentru a le aprecia la valoarea reală, toate acestea trebuie însă văzute, fiind expuse la magazinele „Ziridava”, „Eva” „TSD”, „Phoenix”.

Revenind la mina de lucru să spunem că doamna Felicia așteaptă și caută persoane tinere pentru a le forma ca lucrătoare pe mașinile de tricotate sau ca și creatoare de modele. Asta deoarece intenția dînselor este de a diversifica producția, făcînd și croitorie sau lucrări de decorațiuni interioare.

Daniel Ognean

foto

EXPRES

„FOTOEXPRES”, str. Lucian Blaga nr. 2-4, tel. 120 64, vă oferă:

- TV color „FUNAI” (telecomandă, PAL/SECAM);
- Videorecorder „FUNAI” (telecomandă, programabil);
- Telefon PANASONIC;
- Cuptoare cu microunde: GOLD-STAR - 17 l; SAMSUNG - 17 l; BREMEN - 30 l;

- Fier de călcat „ELIN” - 1000 W;
- Copiator „CANON”;
- Espresso de cafea 12 pers. „SEVERIN”;
- Antene parabolice „SAMSUNG”.

NOU! Dragi fotografi, de la noi vă provine salvarea: nu aveți posibilitatea să vă dezvoltați filmele? Nici o problemă! Vă salvăm noi! Dezvoltăm negative color, executăm fotografi format 9x13, în termen record, prin tehnologie „FUJI” de ultimă oră! Calitatea garantată! Facem doar o dată și veți deveni clienții noștri cu siguranță! Vă așteptăm!

FUJICOLOR

EDITOR S.G. ȘTIREA S.R.L. ARAD

COLECTIVUL DE REDACȚIE: ADRIAN IOANĂS (director redacțional), SORIN TROCAN (red. șef), DANIELA BRAD (secretar general de redacție), DANIEL OGNEAN, HUGO HAUPTMAN (colaborator permanent).

ADRESA: S.G. ȘTIREA S.R.L. ARAD, BD. REVOLUȚIEI NR. 77; TEL.: 624 37

Manuscrisele nepublicate nu se înapoiază. Redacția nu ia în considerare anonimizele! Tiparul executat la S.C. „HELICON” BANAT S.A. TEL. 06-14 27 35 - 14 27 72

TIRAJ: 5.000 exemplare

PREȚ: 10 LEI

Începînd cu acest număr al ziarului „ȘTIREA”, publicăm gratuit ofertele de servicii către populație, ale micilor meseriași și celor cu probleme financiare.